

开栏的话：城镇化，犹如一首激昂的进行曲，在时代的舞台上奏响。近年来，遂昌从现代化的基础设施建设，到充满活力的产业布局；从生态宜居的环境打造，到人文关怀的社区营造……一座更有温度、更具魅力的城市逐渐凸显。为充分挖掘反映我县在新型城镇化建设过程中的实干实效，即日起，县融媒体中心推出《我的家园我的城》系列报道，共同见证遂昌家园的美丽蝶变。今天请看第一期《7年，遂昌城市更新77.25万平方米》——

## 7年，遂昌城市更新77.25万平方米

如今，漫步于遂昌的街头巷尾，耳边不时能听到新老遂昌人半开玩笑的话语：“变化大得都要迷路了！”的确，那些曾经熟悉的老街旧楼，如今已被一栋栋错落有致的现代建筑所替代，焕发出新的生机；宽阔平坦的马路，如同城市的动脉，将昔日狭窄曲折的背街小巷一一打通，让整个城市的交通变得更加流畅便捷。

回首过去七年，六轮城市更新的浪潮如同一股强大的洪流，席卷了遂昌的每一个角落。77.25万平方米的土地在这场变革中被赋予了新的生命，从三溪口的翻新到古院的重塑，从公园路的蜕变到人民医院北侧的重启，每一处变迁都凝聚着遂昌人民对美好生活的无限向往与执着追求。

### 七年六战，攻坚克难显决心

七年前，遂昌的中心城区还遍布着亟待更新的老旧建筑。2017年起，遂昌县以坚定的决心和不懈的努力，先后启动了六轮城市更新项目，累计征收面积高达77.25万平方米，涉及总户数4243户家庭。

破旧立新，不仅仅是对建筑的更迭，更是民生福祉的深刻变革，是对城市肌理的重塑。面对复杂多样的历史遗留问题，2022年5月成立的遂昌县城市更新项目保障指挥部，成为推动项目进展的关键力量，为了化解历年来遂昌城市更新项目遗留下的签约和腾空问题，指挥部的11名征收干部按职分工，加班加点投入一线，南街、西街、公园路……一个个区块在攻坚战中迎来喜报。

2024年1月23日，南街区城市更新项目喜获“清零”。

从三溪口到南街、古院区块，再到西街、公园路区块，每一个项目的顺利推进都凝聚着无数人的心血与汗水。人民医院北侧区块更是以惊人的速度，仅用18天完成100%签约，如今更是达成了100%腾空的“双百”成就。

### 华丽蜕变，城市面貌焕然一新

城市更新铿锵有力的脚步，不仅在征收数据上取得了显著的成果，更实现了城市功能的“华丽升级”。

记者从建设、交通部门了解到，2017年至今，遂昌城区的基础设施建设与居民居住环境均实现了质的飞跃：新增的173.41万平方米商品房，如雨后春笋般拔地而起，提供了15299套可供选择的各类住宅户型；13个新建的停车场，如同城市的动脉，为繁忙的生活注入了活力，约1481个停车位的增设，有效缓解了停车难题；14个新公园的建成和新增的65.14公顷的绿地面积，为县城穿上了“绿盔甲”，三溪口滨江公园、荷花滩公园、未来公园等地不仅成了市民休闲的好去处，更是城市的新地标。

此外，城区新铺设的31条道路，如同城市的骨架，将各个区域紧密联系在一起，37.109公里的总长度见证了城市的扩张与发展；青邻里、江泰两大商业综合体的先后落成，为城市的商业繁荣注入了新动力。

这一切的变化，都是遂昌人民共同努力的结果，他们用勤劳的双手，书写着城市发展的新篇章。

的新篇章。

### 规划引领，共绘未来新蓝图

站在新的起点上，遂昌的城市规划更加注重整体性和前瞻性。中心城区“一带一核四片区”的战略构想，如同城市的骨架，将遂昌的发展脉络清晰勾勒，通过科学布局，补齐公共服务设施短板，实现城市功能的优化配置和公共服务的均衡发展。

即将“亮相”的月亮湾社区中心，集邻里中心、养老服务中心、文化馆等功能于一体，特别是1000平方米农贸市场的设立，极大提升了周边居民的生活便利度；如火如荼建设中的妙高山隧道及高架桥，将进一步拉近新老城区的距离，促进新老城区的融合；公共空间的规划，也将更加注重服务半径的覆盖与全年龄段需求的满足，让每一位市民都能享受到绿色生态带来的福祉……如今对公共空间的规划，更注重服务半径的覆盖与全年龄段需求的满足，力求让市民都能享受到宜居宜业宜游的城市环境。

如此遂昌，正以她独有的方式，讲述着一个关于变化、发展与梦想的故事，让每一个置身其中的人，都能以一种全新的姿态，迎接未来。城市更新的每一步，都是对过去的告别，对未来的期许，更是对“城市更新，让生活更美好”理念的生动诠释。

记者 郑雨薇



日前，在石练镇高标准农田里，村民们正忙着今年最后一批的杂交稻制种育苗。今年以来，石练镇对1060多亩农田进行改造提升，改造后的高标准农田田成方、沟相通、渠相连、旱能灌、涝能排，为提高粮食综合生产能力和规模化开展的机械化作业奠定基础。

记者 章建辉 摄

(上接第一版)要激发“进”的动能，推动跨越式高质量发展。把学习教育成果转化为干事创业的强大动力，紧扣既定目标任务，全力以赴抓发展、抓产业、抓项目，进一步加快工作进度、加

强对接力度，着力补齐短板弱项，确保实现“半年红”，奋力夺取“全年胜”。要增强“干”的劲头，全面建强党员队伍。坚持以全面加强“三支队伍”建设为牵引，更加注重严管厚爱结合、激

励约束并重，带动各领域党员干部合规担责、能动履职，让大家真正把心思集中在“想干事”上、胆识体现在“敢干事”上、能力展现在“会干事”上，全力推动遂昌经济社会持续健康向前发展。

## 13家企业入驻遂昌青年创业创新中心

□ 记者 黄绮贤

本报讯 “古语说，‘箬叶出山涧，苦尽清香来。’今天主播要给大家分享一种来自遂昌大山深处的土特产——箬叶……”近日一早，在位于妙高街道水阁路的遂昌青年创业创新中心内，“大山的女儿”直播间的主播正在镜头前向网友们介绍本地农特产品。

“我们是6月1日正式入驻的，享受了多项优惠政策。仅减免水电、物业、停车费用这一项，就能帮我们省下不少资金。”博鑫文化传媒是首家“拎包”入驻遂昌青年创业创新中心的企业，企业创始人、“大山的女儿”直播间主播吴琼坦言，除了便利的交通和齐全的基础设施，“青年创业”也是他们看重的一大亮点。“这里汇聚了很多有想法、有热情的青年朋友，创新创业氛围特别好，丰富

的社群活动和人脉圈子对企业未来发展大有裨益。”

从吴琼的直播间走出来，记者看到，总面积2000平方米的遂昌青年创业创新服务中心场地装修简约大气，独立办公室、共享会议室、路演厅、咖啡厅等设施应有尽有，不少企业正在办公、开会，一张张年轻面孔充满朝气和活力。“我们主要面向初创企业和创业团队，给他们提供低成本、便利化的创业环境。自6月份投运以来，目前已经有13家企业正式入驻。”团县委副书记朱建夏介绍。

“让青年人扎根，与城市互相成就。”朱建夏告诉记者，接下来，他们将进一步完善基础配套设施，整合各部门资源，引入更多创新创业政策，为入驻企业提供政策解答、创业辅导等一站式服务，助力初创企业走稳发展“第一步”，推进青年发展型城市建设。

## 遂昌县拟提拔任用县管领导干部任前公示通告

(2024)第1号

经县委研究，决定将拟提拔任用的钟雪飞等11名同志予以公示，征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下：

1. 反映问题的方式：在公示期限内，任何单位和个人均可通过来信、来电、来访等形式，向遂昌县委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章，以个人名义反映问题的提倡署本人真实姓名。

2. 要求：反映问题要坚持实事求是的原则，反对借机诽谤诬告。

3. 公示时间：从2024年7月5日起至7月12日止。

4. 公示联系科室和受理方式：遂昌县委组织部干部监督室，地址：遂昌县新城大厦1号楼639室，邮编323300。

举报电话：12380(受理时间为上午8:30-12:00，下午14:30-17:30)

举报电子信箱：scgbsd@163.com

中共遂昌县委组织部  
2024年7月5日

## 任前公示名单

钟雪飞，男，汉族，1973年12月生，在职大学，中共党员，现任遂昌县发展和改革局党组副书记、副局长，二级主任科员，拟任县直机关单位正科领导职务。

张建华，男，汉族，1975年3月生，在职大学，中共党员，现任遂昌县人民法院副院长、党组成员，四级高级法官，拟任县直机关单位正科领导职务。

周珠凤，女，汉族，1978年8月生，中央党校大学，中共党员，现任遂昌县委机构编制委员会办公室副主任，二级主任科员，拟任县直机关单位正科领导职务。

胡鹏，男，汉族，1987年7月生，在职大学，中共党员，现任遂昌县发展和改革局总工程师、党组成员，三级主任科员，拟任县直机关单位正科领导职务。

刘萍，女，汉族，1987年6月生，大学，中共党员，现任遂昌县经济商务局副局长、党组成员，县妇联副主席(兼职)，拟任县直机关单位正科领导职务。

吴泽文，男，汉族，1983年4月生，大学，中共党员，现任遂昌

县石练镇党委委员、副镇长，三级主任科员，拟任县直机关单位正科领导职务。

吴炜堃，男，汉族，1989年3月生，在职大学，中共党员，现任遂昌县湖山乡党委副书记，三级主任科员，拟提名为乡(镇)长人选。

方丽红，女，汉族，1978年12月生，在职大学，中共党员，现任遂昌县北界镇党委副书记，三级主任科员，拟提名为乡(镇)长人选。

蓝政，男，畲族，1980年5月生，大学，中共党员，现任遂昌县政协办文史提案科科长，拟提名为副乡(镇)长人选。

周璐，女，汉族，1993年8月生，大学，中共党员，现任遂昌县人大办人大工作信息中心主任，拟提名为副乡(镇)长人选。

应旭鹏，男，汉族，1996年9月生，大学，中共党员，现任遂昌县发展和改革局国防动员和体制改革科(挂军民融合办秘书科牌子)科长，拟提名为副乡(镇)长人选。

开局就要奔跑 起步就要跃进